

青岛3人荣登全国见义勇为勇士榜

翟元敏为救同事不幸受伤左小腿截肢 王冲、王玉桥联手勇斗持刀歹徒

早报1月4日讯 1月4日,中央政法委发布2023年第四季度见义勇为勇士榜,共有47位勇士光荣上榜。其中,我市翟元敏、王冲、王玉桥榜上有名。

翟元敏,女,汉族,2002年11月生,山东科技职业学院大三学生。

2023年7月30日13时许,在青岛“放我家”托育有限公司御城分公司实习的翟元敏正在二楼吃午饭,忽然听见单位同事曹某的呼救声,曹某乘坐的货梯发生故障悬在半空中。翟元敏立即跑到一楼,通过高脚凳扶曹某从货梯上下来。就在这时,货梯突然坠落,正砸中翟元敏的左小腿,致其小腿胫骨、腓骨、血管、神经和肌肉全部断裂,左足趾骨粉碎性骨折。为了保住其生命,医院不得不将翟元敏的左小腿截肢,至今已进行过6次手术。

王冲,男,汉族,1990年10月生,青岛市装修人员。王玉桥,男,汉族,1986年11月生,青岛凯悦家居股份有限公司职工。

2023年6月26日17时许,王冲正在青岛崂山一中对面停车场观看别人打扑克,突然听见有人大喊“救命”。只见一



翟元敏



王冲



王玉桥

名男子被另一名男子用约30公分长的剔骨刀捅伤脖子,倒地不起。王冲立即冲上前与行凶男子搏斗,他一边徒手抓住刀身,试图将刀夺下来,一边冲着周围群众大喊:“快报警!”搏斗过程中,王冲被行凶男子用刀将左手肌腱砍裂,深可见骨,左胸伤口差点触及心脏,下巴、脸

颊多处被刀划伤。危急时刻,旁边的王玉桥拿起马扎砸向行凶男子,将刀打落。行凶男子随即逃离现场,后被赶到的民警抓获。经审讯,犯罪嫌疑人因酒后与被伤男子发生口角而行凶。

据悉,见义勇为勇士季度选树活动由中央政法委主办、中华见义勇为基金

会承办,自2022年9月以来,见义勇为勇士季度榜已发布五次,共有285位勇士上榜,我市汪洋荣登2023年第一季度见义勇为勇士榜,李士存荣登2023年第三季度见义勇为勇士榜。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 宋明鑫 摄影报道)

8月龄宝宝坠床 颅内大量出血

青岛妇女儿童医院专家团队紧急手术 目前孩子已康复出院

早报1月4日讯 对儿童来说,脑外伤是创伤中造成儿童死亡的首要因素,而在脑外伤中,坠落伤是最主要的原因。近日,8个月大的安安睡觉翻身时从约45厘米高的床上坠落,到医院检查后竟发现颅内大量出血……经由青岛妇女儿童医院专家团队的及时手术和精心护理,安安终于恢复健康出院。

近日,8个月大的安安睡觉翻身时从床上坠落,哇哇大哭起来。爸妈闻声赶来,发现孩子面色发白、手脚僵硬。妈妈赶紧抱起孩子安抚,可安安的精神状态却越来越差。

随后,爸妈慌忙带着安安赶到青岛妇女儿童医院,此时孩子已陷入昏迷。急诊科医护人员立即为患儿完善相关检查,结果显示患儿右侧脑室受压变窄,提示硬膜下大量出血、脑疝。婴幼儿发育还未成熟,大量颅内血肿

可能导致重度贫血、凝血功能障碍,影响孩子成长发育。而此时的安安处于昏迷状态,随时可能出现呼吸心跳骤停,危及生命。

患儿病情危重,需要马上手术。医院立即组织专家会诊后,神经外科孙勇主任团队为患儿制订了颅内血肿清除术+颅内压探头植入术的治疗方案,并迅速开通绿色通道,做好术前准备。凭借丰富经验,手术团队顺利为患儿清除硬膜下颅内血肿,解决血肿压迫后,受压移位的脑组织逐渐回位。

手术成功,但安安仍未脱离危险,被转入PICU(儿童重症监护病房)继续监护治疗。在医护人员的精心治疗下,安安未出现严重并发症,在各项指标逐渐好转后,转回普通病房。目前,安安已顺利出院。

专家指出,儿童坠床并非小事。对儿童来说,脑外伤是创伤中造成儿

童死亡的首要因素,而在脑外伤中,坠落伤则是最主要的原因,其次是车祸伤。如孩子不慎坠落,家长要正确处理,不要立即把孩子抱起来,在确保安全的情况下,应首先观察孩子状况,有没有出血、骨折,轻拍唤醒孩子确认精神状态。如孩子出现呕吐时,要侧卧防止误吸。如果孩子无出血等明显外伤,也要至少观察3天,观察期内出现以下情况,要及时送医:第一,孩子变得格外嗜睡或无精打采;或当孩子在夜间睡着时,不能叫醒。第二,孩子出现持续头痛、哭闹不安,或者呕吐超过两次。第三,孩子的智力、协调能力、感觉或肌力出现明显改变,如出现胳膊和腿无力、行走困难、走路姿态比原来笨拙、口齿不清、斜视或看不清东西。第四,清醒一段时间后,孩子再次出现昏睡、抽搐或呼吸不稳。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健 通讯员 毕乙贺)

传承发扬非遗文化

鸳鸯内家功武医融合研讨会在青举行

早报1月4日讯 1月4日,由青岛鸳鸯螳螂拳俱乐部主办的“非物质文化遗产鸳鸯内家功武医融合研讨会”,在国家级非物质文化遗产鸳鸯螳螂拳传承基地举行。青岛市市南区文化馆、珠海路街道办事处相关领导及青岛市多家医院、大学等相关专家及学者出席了研讨会。

山东省非物质文化遗产鸳鸯内家功及市南区非物质文化遗产内家经络推拿主要通过独门秘方培补正气,调理人体内环境的气候,恢复人体平衡,使诸多疑难杂症得到有效治疗。

在中国五千年的发展中,武术和医术是密不可分的。为了继承和弘扬中华民族的瑰宝,山东省非物质文化遗产鸳鸯内家功代表性传承人孙丛宅及其子国家级非物质文化遗产螳螂拳代表性传承人孙日成运用鸳鸯内家功法和内家经络推拿,针对一些经络筋骨、气血方面的病症进行调理,同时教患者通过练养结合进行辅助调理,让患者由被动变为主动,达到了非常好的治疗效果。

近年来,国家坚持以人民为中心的发展思想,牢固树立大健康观,立足于全生命周期保障人民群众身体健康,不断完善融合机制,构建平台体系,得到了社会各界和广大群众的高度认可。

运动健康已经越来越受到重视,青岛鸳鸯螳螂拳俱乐部多年来坚持走进社区、学校开展运动健康普及、预防伤病培训、运动损伤诊断、伤病康复治疗等公益活动,受到了岛城人民的一致认可,珠海路街道澳门路社区也因此荣获2023年全国“非遗在社区”典型示范案例。

(观海新闻/青岛早报记者 齐鹏超)

移动“应急指挥中心”上阵

全省首台双侧拉厢舱体客车型应急移动指挥车在西海岸投用



应急移动指挥车内设移动指挥中心会议室。

早报1月4日讯 车顶安装无人机机场、车内配备仿生机器人……近日,山东省首台采用双侧拉厢舱体的客车型应急移动指挥车在西海岸新区投入运行。

记者了解到,西海岸新区应急管理部门购置大型应急移动指挥车,打造可移动的“应急指挥中心”。“这辆应急移动指挥车不仅仅是一辆装备先进的车辆,更是一套集通讯、调度、分析、决策于一体的综合指挥系统。”西海岸新区应急管理局有关负责人表示,应急移动指挥车的车顶安装无人机机场1座,可实现24小时无人机一键起飞和智能化巡飞;配备仿生机器人1台,可前往涵洞管廊、危化品暴露地带执行侦察图传任务;车内设置有指挥室、情报收集室、休息室,可实现与省、市、区3级指挥中心的快速联网,实现控制、交换、决策、查询、记录等多功能调度指挥。(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 摄影报道)